

# Českokrumlovsko



## Tradici dodržela parta kluků

Zadní Zvonková - Sobotní připomínka výročí pádu železné opony se na rozdíl od slavnosti před deseti lety konala na hraničním přechodu. V rámci akce Hop přes potok, kde nechyběli stejní lidé jako před deseti lety a stejně jako tehdy ani chodské koláče, se tak přes vodu neskákalo. Nebyli by to však kluci, kdyby nevyužili příležitost - zvláště když potok u cesty lákal v letním počasí ještě zbytky sněhu. Jedenáctiletí Honza Děkan, Michal Černý a Roman Králíček z Horní Plané prokázali, že ani široký potok není překážkou. (hol)

Že jsou přátelství u pivních stolů stejně tak důležitá jako ta politická, si moc dobře uvědomují organizátoři sobotní akce Hop přes potok u hraničního přechodu Zadní Zvonková-Schöneben. Desátého výročí stržení ostatních drátů mezi Ulrichsbergem a Horní Planou tam slavilo na pět set občanů z obou obcí.

/Foto: Jiří Zamrzla/

# Hop přes potok připomínaly deset let staré fotografie

**SETKÁNÍ /** Hovoříme stále o otevření Evropy, ale takřkajíc zadní vrátka si zde necháváme uzavřená, míní předseda občanského sdružení ARGE Šumava Horst Wondraschek.

■ HANKA HRICOVÁ

Horní Planá - "Jednou za deset let je podle mne dobré lidi akcí jako je Hop přes potok „nakopnout“ - a vlastně tak napomáhat pěstování přeshraničních vztahů," vystiňuje starosta Horní Plané Jiří Hůlka smysl sobotní oslavy desátého výročí setkání Hornoplánských a Ulrichsbergských na česko-rakouské státní hranici. Na rozdíl od setkání v roce 1990 u Sonnenbergu se přes potok neskákalo, k vidění byly pouze doku-

mentující fotografie z tehdejší velkolepé události. Sláva se tentokrát musela dít podle platných paragrafů - tedy u oficiálního hraničního přechodu Zadní Zvonková-Schöneben.

Starosta Ulrichsbergu Josef Natschleger nezapomněl připomenout do mikrofonu největší dokončený projekt v místní přeshraniční lokalitě uplynulého desetiletí: opravu kostela v Zadní Zvonkové. Zasloužil se o ni zejména hornoplánský rodák, předseda česko-rakouského občanské-

ho sdružení ARGE Šumava Horst Wondraschek. Toho zde stále více - stejně jako většinu lidí žijících u Lipna - trápí omezený přeshraniční přístup. "Hovoříme stále o otevření Evropy, a takřkajíc zadní vrátka si zde necháváme zavřená," uvádí Horst Wondraschek na adresu dosud neotevřených přechodů u Zadní Zvonkové pro osobní automobily a u Kyselova pro pěší a cyklisty. Přednosta českokrumlovského okresního úřadu František Mikeš ve své řeči dokázal skloubit vyjádření ra-

dsti z vývoje dříve "zadržovaného" pohraničí, ale také šestileté trápení spojené se snahou prosadit otevření zmíněných hraničních přechodů.

Na setkání se to hemžilo se několika stovkami lidíček, pivo i česko-rakouská hatmatilka tekly proudem. Markéta Solfronková stejně jako před deseti lety nabízela koláče, jež napekla její babička. Setkání u závory zpřijemnilo pěkné počasí, dobrý guláš i klobásky, taneční a muzikantská vystoupení.